#### www.shfzb.com.c

# 无业"阔公子"专坑老朋友

### 豪车租赁的庞氏骗局成泡沫

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 宋一江

年纪轻轻豪车出行,常年混迹 于酒吧等高消费场所,"阔公子"严 某凭着一手"拆东墙补西墙"的骗人 道道,愣是把两家豪车租赁公司 "玩"得团团转。近日,严某因涉嫌诈 骗被静安警方依法刑事拘留。

### 自诩有豪车资源 近30万租车合同成空文

2019年8月的一天,从事豪车租赁的黄先生在与同为跑车爱好者的老朋友严某闲聊中得知,严某手头有一批豪车资源,且愿意以低于市场价的租金对外出租,黄先生欲与严某合作,严某也主动提供了这批豪车的照片、视频等。

黄先生便与严某敲定先租借两 辆兰博基尼和一辆迈凯伦。刚开始 双方履约顺利,黄先生也觉得严某的车源比较靠谱。

在严某的要求下,2019年8月至11月,黄先生每月都会提前10天左右将全额租金打到严某名下账户。2019年11月中旬,黄先生还将严某介绍给有租车需求的程先生,严某又以同样的方式与程先生签订5辆豪车的租借合同,程某支付租金总计29.5万元。

### "老友"失联 14万预付租金打水漂

今年1月初,黄先生接到一名 奔驰车主的电话,要求其归还租赁 车辆,而此时距合同上的租赁期限 还有23天。察觉事情不对后,黄 先生立即向严某讨要说法,严某以 自己资金周转困难,请黄先生帮其 先行垫付该车主的部分租金,为确 保自己的租赁生意正常运营,黄先 生垫付了2万元租金。

同一天,黄先生又接到另一名 租客的电话,得知从自己这儿借出 去的迈凯伦牌汽车已被车主用备用 钥匙开走了,经询问车主,黄先生 才得知,严某拖欠了 15 天累计 3 万余元租金,黄先生这才恍然大 悟,原来自己是被"老朋友"给坑 了,于是终止与严某的合作,并向 严某索要 14 万元预付租金。然而 多次催讨,严某均以疫情为由避而 不见,甚至到最后直接失联。

2020年3月27日下午,走投 无路的黄先生向静安警方报了案。

上海市公安局静安分局江宁路派出所立即组织民警展开调查,其间,本案的另一名被害人程先生还向警方反映,去年12月底,其与严某签订租赁合同借了5辆豪车,但实际仅一辆劳斯莱斯汽车可正常使用,另外一辆兰博基尼才用了9天即因车主未收到租金被收回,其

他车辆压根就没看到过。租赁期间,严某还以资金周转不过来为由向程先生借款 10 万余元。

### "阔公子"原是无业啃老族 34万用于挥霍还债

2020年4月9日,一直神龙见首不见尾的"阔公子"严某现身了,在朋友的陪同下来到江宁路派出所投案自首,这名"阔公子"其实只是一个初中学历的啃老族。

据严某交代,其在明知自己无力支付租车费用的情况下,通过收取黄先生他们的整月租金预付款与支付上家日租金之间的差价用于挥霍和还债,导致被害人直接经济损失多达34万余元。

谈及为何会高价租进上述车辆,并以低价出租时,严某表示要面子,喜欢开豪车出去玩,之前他曾向被害人黄先生租过兰博基尼,

迈凯伦等豪车,但因租金昂贵,他便想到用这种"拆东墙补西墙"的方法来填补自己过高的开销以及还掉一部分债务,还自作聪明的以为通过"提前收租"的方法保障资金链不断裂,却不想自己是算了一笔"糊涂账",巨大的租金差价,加之其依旧我行我素,挥霍无度,很快其次的钱就周转不过来以至于东窗

严某原本农食无忧,却始终游手好闲,贪图享乐,租豪车,出没酒吧等高消费场所,唯独没有正儿八经的工作过。每月拿着父母给的上万元零用钱仍不够其日常开销,用他自己的话说"自己收租的时候是一个月一收,交租是一天一天给,可以让手头资金活络一点,用下家交付的租金预付款继续去酒吧玩玩"。

目前,犯罪嫌疑人严某因涉嫌 诈骗被静安警方依法刑事拘留。该 案还在进一步侦办之中。

## 本市非法客运集中整治升级

违规驾驶员+网约车平台难逃法网

□见习记者 翟梦丽 通讯员 李栋

本报讯 为进一步规范本市出租汽车客运市场经营秩序,严厉打击本市非法客运行为,在市整治非法客运跨部门联席会议工作组办公室牵头下,目前,本市交通执法和交警部门在全市范围内已确定了121个整治非法客运重点区域。

日前,市交通委执法总队联合 市公安局交警总队和属地派出所在 本市主要交通枢纽、轨交站点、景 点商圈开展非法客运专项整治行 动。执法人员在华山路南京西路路口设卡检查时,发现一辆车牌号为沪FU5的银色小客车涉嫌从事非法客运,现场民警随即将其拦下。根据驾驶员手机软件显示,驾驶员方某用滴滴打车软件从淮海中路上海地产大厦(东门)将乘客送至新湖明珠城1期。现场,交通执法人员通过执法 APP 查询,发现该车驾驶员和车辆均无从事网约车业务的经营资质,交通执法部门随即进行立案查处。依据相关规定,该非法网约车驾驶员将面临扣押车辆的行政强制措施、暂扣机动车驾驶证

3 个月至 6 个月和 1 万元以上 5 万元以下罚款的行政处罚;相关违法派单的网约车平台也将被依法追究法律责任。

市交通委执法总队表示本市交通执法部门和公安部门将在以往的联勤联动、联合执法工作机制上,进一步整合运用双方的法律资源,对从事非法客运的驾驶员和违法违规派单的网约车平台进行严厉处罚。此外,执法部门将在机场、火车站等交通枢纽区域对非法客运行为严查严惩的同时,加大对主要景点商圈和轨交站点周边道路的整治力度。

# 男子"裸聊"被"套路" 2名嫌犯落网

□见习记者 张叶荷

本报讯 男子与人 "QQ 裸聊",被对方以不雅照和视频相威胁,勒索 49800元。近日,崇明警方分别在贵州省瓮安县和福建省泉州市抓获犯罪活动嫌疑人谈某、巫某。

2月29日,被害人咸青(化 名)报案称,其于当日凌晨在家中 通过"QQ裸聊"时被他人以发裸 照和视频为要挟实施敲诈勒索。经 询问,2月29日凌晨一名OO名

发酒疯遗失手机

一路寻至派出所

本报讯 宿醉醒来发现手机丢了,根

黄某来到派出所,才知道自己做下的

据定位竟找到了公安派出所。近日,奉贤

检察院以涉嫌寻衅滋事对黄某提起公诉。

荒唐事——原来当日凌晨,黄某在奉贤区

某酒店 KTV 唱歌喝酒后, 砸坏了酒店的

艺术品、LED电子屏、餐具、桌子转盘、

电视机等物品。等他发完酒疯回到自己家

保安发现后报警,没等民警找黄某了

里, 却将手机落在了酒店里。

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

为"可爱小妞"的女性,通过手机 主动添加咸青的 QQ。聊天过程 中,咸青按照对方的诱引下载了指 定的 APP,随后进行视频裸聊。

裸聊之后,一个陌生男子添加 咸青 QQ,并将他的裸聊截图和视 频传过来,威胁咸青给其汇款,否 则就把裸聊图片发到咸青所在单 位,让他身败名裂。因害怕隐私暴 露造成不良影响,当夜咸青陆续向 犯罪分子指定的账户转账人民币 49800元,不料对方欲壑难填、继 续索要,无力再付款的咸青最终选 择了报警

接警后,警方立即开展调查,最终将涉案嫌疑人谈某、巫某抓获。经讯问,谈某、巫某2人交代了开发 APP 软件获取被害人手机通讯录、短信内容及位置信息,并将相关信息转送到境外敲诈勒索团伙共同实施违法犯罪的事实。

目前,谈某、巫某因涉嫌帮助 信息网络犯罪活动罪已被警方刑事 拘留,案件正在进一步侦办中。

#### 紧盯线索,深挖严查

### 闵行卫监依法查处违规酒店

□记者 陈颖婷 通讯员 徐天威

本报讯 近期,闵行区某酒店因违反客房清洗消毒程序、擅自扩大经营面积等违法 行为被依法查处。

4月7日,闵行卫监根据 一条举报线索,辖区内"上海 家迪酒店管理有限公司浦江分 公司"违反客房清洗消毒程 序,使用客用毛巾擦拭面盆、 马桶。4月8日,闵行卫监所 对该酒店开展全面突击检查, 对酒店负责人、在岗客房服务 员分别开展询问调查。检查发 现该酒店未经批准擅自扩大经营面积,将未经许可批准的一至三楼客房对外经营;前台服务员不能出示健康合格证明;不锈钢生活水箱未加盖加锁;经严厉追问,该酒店负责人、服务员对"未按规定开展公共用品用具清洗消毒保洁,使用客用浴巾擦拭面盆、马桶及地面的违法行为供认不讳。

加的退法行为保价不停。 执法人员对该酒店工作人 员进行严厉批评,责令立即整 改,对酒店相关负责人进行了 约谈。目前涉案酒店已被立案 调查,闵行卫监将依法依规对 其作出严厉处罚。



### 一封特殊的公开信

□记者 汪昊 通讯员 束方皓 摄影报道

本报讯 往年,每月的20日 是传统的学雷锋日,南京路上总能 看到各种为民服务的帐篷,提供多 种便民服务。受疫情影响,今年以 来,南京路上的为民服务点已经连 续4个月没有现身了,在消失不见 的这些日子里,武警上海总队执勤 第四支队十中队的官兵抓紧时间培养后备力量,把为民服务的技术锻炼的更加过硬。昨天又逢20日, 因为暂时还不能去为民服务,武警战士以中队的名义写了一封信,表 达无法卦约的遗憾。

图为武警战士在交流为民服务

### 误切倒车档 差点出二次事故

□见习记者 张叶荷 通讯员 徐波

本报讯 昨天早高峰,在嘉定 区金沙江路丰庄西路路口发生一起 交通事故,一辆轿车与一辆电瓶车 发生碰擦。司机张女士想要下车查 看,谁知,她误将档位挂人倒车 档,轿车开始加速后退,在驾驶座 车门撞到后方白色小轿车后,车辆 速度慢慢减慢,并且由于事发突然,张女士半个身体从驾驶座跌了出来,另外半边身体还在车内,被车子拖行后退。

危急关头,在路口执勤的真新新村派出所执勤辅警朱遥急忙赶来,将张女士扶住。朱遥追上车跳进驾驶室紧急制动,几秒钟后将车辆稳稳停在了路边。

目前事故正在处理中。

### 防盗锁太劣质 小贼有机可趁

□见习记者 张叶荷

本报讯 4月13日,闵行区 吴泾镇宝龙广场某饮品店的店员至 吴泾派出所报案,称发现门店的门 锁被破坏,店内收银箱的锁也被破 坏,但是财物并未发现有损失。吴 泾派出所调查发现嫌疑人的行踪, 4月14日下午,在嫌疑人罗某家 中将其抓获。罗某对其人室盗窃的行为供认不讳。目前,罗某因涉嫌盗窃罪已被闵行公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步债办证

案发后,民警发现很多沿街店铺都使用简易 U 型锁,极易破坏,存在安全隐患,建议商铺及时更换门锁,选择安全系数相对较高的专用玻璃门锁,或安装卷帘门。

#### 解情况,黄某就自己找上了门。黄某辩称 自己酒喝多了,不记得具体做了什么,但 是有现场监控视频及证人证言等,足以证 实犯罪嫌疑人黄某涉嫌寻衅滋事罪。